

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Öt napos hirdetés 5 kr.
Hosszabb hirdetésre külön megkötés.
Nagyobb terjedelmű, mint az előzőekben hirtetett, a hirdetés díjára a hirdetőnek kell számítani.
Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 10 kr.
Nyilatkozat megjelölésére külön megkötés.
Név- vagy névtelenül megjelölt hirdetések nem vehetnek be. — Ugyancsak külön megkötés.
Hirdetőknek kell számítani.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt — Negyed évre 2 50 kr.
Fél évre 5 — — — — — Egy évre 10 — — — — —
Előfizetési pénz minden kötetben: FÜZETEK, VESENY, HAZ FÜZESZT, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizetési helyben:
TELEGDI C. LAJOS ÉS R. CSÁTHY KÁROLY
Könyvkereskedés és a szociális ügyek.
Egy forint a postaköltségre.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN”

politikai és közgazdászati lap apr. 1-ján folytatása.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Egy évre 10 frt — Negyed évre 2 50 kr.
Fél évre 5 — — — — — Egy évre 10 — — — — —

Bátorkodunk tisztelgetni feleiként az olvasó közhatalmát, hogy lapunk rendszeres közléseinek céljából, előfizetéseiket idejében megemlítsék. Különösen pedig a hátrányok beállítását ajánljuk szíves figyelmükre.

A „Debreczen” kiadóhatalma.

Debreczen, márt. 27.

Leszámítva azon megbecsülhetetlen és óriási hibát, melyet a vásárhíri és rangvívó köröket a török nemzet szultánjával elkövetett, midőn az államkormányzat legkritikusabb időszakában, az európai civilizáció terettség és nemesség jelleméről, hazafiságáról fogva, mind hazájában, mind Európában a legnagyobb méltóságú és érdemű férfiak elhúzódtak a hazából, melynek újja természetű, mintegy a gonáviselés által létszót kijelölve lenni, leszámítva ezen nagy hibát, a török kormány már annyira reáldélt a reformok, az alkotmányos szándékokat, hogy hátránnyal hozzá fűzött a keleti események által érdeklét világ reményeit, sőt, feltéve, hogy ezen nagy horderevű bíró eszék-mény utálja gát és akadály nem gúrdit-tetik, hanem megadatik Európa által a portának azon kellő idő és nyugalom, mely nélkül gyökeres reform komoly keresztülvétel, csak a lázas álom birodalmába sorozható.

A béke, mely után sóvárogni látszott az egész Európa, legalább világszerte szántatlan nyilatkozatai által ezt igyekezett bebizonyítani, ez után elérhető és megszilárdítható leendőtt.
Ade a cár, kinek magas személyisége a legbülsőbb intenciók fűzetek időre, meghatalmazottja Ignatieff által minden pillanatban felzárkóztatva azt a csendes munkás állapotot, mit a török porta újjászervezési műve keresztülvételének szempontjából elfoglalni igyekezett.
Ha a cár békének és egy hosszú időre nyugodt helyzetnek komolyan skart volna megteremtője lenni, bizonyára a legénység alkalmat kínálkozott neki a törökök maguktartásában, kik csaknem túllépett a muszka propositiók határát, önszántukból megkezdtek az alkotmányos mozgalmat, minő a parlament szervezése, összehívása, a keresztények, zsidók egyenjogúsítása st.

Es ha a minden oroszok urának, néphódoltság, a keleti keresztények sor-számú javítás szándékát a sugalmazta volna azon tény, hogy reppant költség-vel megmozgatták birodalmi fejevő-fogható népet, kitől fenyegető vészjelként egy nagy időntalan hadat a határokra, az esetben most már azt kellene mondani: Én néphódoltságis missziómat betöltöttem, mert keleten alkotmányt varázsoltam, és azoknak védsánczaiba a kereszt-hívét felvételtem, tehát lüvelybe a kar-

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Falusi életképek

a régi jó világból.

Irtá Cs. Alán Péter.

(Folytatás)

Uram szent Isten! Hála magába, minő szellem jászák itt a Eöl hálóm, mert e mennyi hangok nem emberi szerzemények, ki e mennyi művés? ki lelkeim elvárásolja, oh égi lény úgy mond, varázsolj engem a hetedik égre a spicrak zengetővel.
S effective megint elkezdett a vén klavir a másik szobában pengeni, hanem az öreg huszár is mélyen aludva, ugyancsak brügözött horkolással a mennyi hangokhoz, mert bizony szegény hű eseléd már majd tízenégy nap óta nem aludta ki magát, a mely áldozat senki másért, mint azért a jó lélek Kati kisasszonyt tévé. Végre szegény Lajost felszigazott ábrándjái annyira kimerítették, hogy vánszónai közé visszahanyatlott, és mélyen elaludt. — Az álom a nehéz betegke orvos-sága.

dot, és haza mehetek fiam családi tűzhelyeikhez békés polgári munkáitok folytatására.

Muszka és alkotmány!
Semmi sem szúrja égetőbben a medve talpát, mint azon tövis, mely a török alkotmány képében, mindennap mélyebben behatol aiba.

Amak tehát az 6 okáért, míg Európa híveleji politikusi és diplomatai számára, az álbéke bódító muszkaig szörjő szót, azalatt gondja van róla, hogy a kedves bosznjakok fegyvert, pénzt kapjanak, hogy erősebb lábrá gyújthassák a lázongás tüskét. Montenegro Nikitának nyílvan pedig szállított élelmiszereket, fegyvert sat, s odafekszik, mint egy megmozdítatlan nagy Molok, a léke utjába, hogy ezáltal a kis prűskölő vad ráz által játszassa el a nagy döntő ütközetek prűludniát.

Látják-e ezt Európa diplomatai vagy nem? erre a kérdésre felelni nem tudunk. De ha látják is, ha bírnak is sejtéssel, hogy felelőn lábak, kik a be-következendő vész előjelének, egyáltalában nincsenek egy kiszámított, gondosan megművelt-vevett eszékvisés terv bírókában, s találni fogja őket a rohanasan kitörendő veszedelem elbámoló tonpult-ságban, mint kinek vihar idejében feje felett levő háza tetőjébe csap a villám, s megállt leszegezve dermedten, s tompán bámulva a villany szemképrázató sus torgását.

Csak egyedül Angliát nem számít-hatjuk a tompa és vak politikuskok ezre-débe, Angliát, melyet mióta a keleti ügy szellettetésnél forgatjuk tollunkat, mindig mint főtényezőit és döntő tekintélyt fűntettünk fel tárgyalásainkban.

Jelen esetben is, midőn a bolygó muszka arzártán, kihívó azon követel-ésével állott el, hogy a törökök fegy-vekezzenek le, mit ő, miként az em-bervevő szápa, reitenetes agraival, fegy-veges nagy hadaikkal leselkednek a prű-dára a török határok közelében, jelen esetben is Angolhon tisztánlót állam-titjai voltak azok, kik azon jegyzőkönyvet, mely a párizsi szerződés szétbontását célozta, csak akkor és azon esetben ígérték aláírni, ha az oroszok fegyvekeznek előbb és mozgósított hadaikat szelnek eresztik.

Anglia tisztán lát és hatalmas hu-zást tesz Európa Schaack-táblán, mely-nek figuráit, a fájós szemű muszka kül-dött, már nem is első, hanem hátsó lá-baival kezdte tetésze szerint ide-oda tologatni. Ezen a játszmán ez idő szerint Anglia mottott mondott ellenfélének s így most már furfang helyet ki kell lépni a nyílt erőszak terére.

Nem is titok már többé, mert az orosz részről történő lázas sieség, csap-at mozgalmak elárulták azt. Sőt a törökök is igénybe vettek időt, erőket, szorgalmat, hogy a Duna hajzájánál, il-lően fogadhassák azt a vendéget, mely-nek az iszlám fészke fája a foga.

Borzasztó dráma lesz ez, mely vér és étebbeli tekintetben, eddig hallatlan mérvben fogja megkövetelni a maga ál-dozatait.

Mánap felviradván, Kati kisasszonyt maga előtt látta, ki kérdezte hogy van. — hogy aludt? nem volt valami baj az éjjel.

Aláson köszönöm becses kérdését a te-kinntes kisasszonynak éjfélig nem jött álom szeméire, mert én nem tudom megfogni mi lehetett, de úgy tizenkét óra táján, megütöt-ték füleimet valami mennyei hangok, melyet a csendes légen mint agyalt, — mint mennyei symphoniká szűrődtek itt az ajtón keresztül.

Oly régi zengető hangvegyület volt ez, mintha egy chorus énekelte volna légszerű hang-okkal, mely annyira elbávit, megvillanyozta idegzetemet, hogy sokáig nem hallgathattam, elaléltam és mély álomba merültem, melyből csak most ébredtem fel.

No de csak nincs rosszabbul, kérde Kati-cza, s csodálkozva tekintett Lajosra.

Nem vagyok rosszabbul, — csak kime-rülve.

Epp e pillanatban lépett be Katieza édes mamája, meglátogatni a szegény supplicáns-t, s a gyengésg erősítése végett hozott az öreg huszárral egy kis jó tokaji asszú.

— A török népfelkelés Boszniában, mint Szerajevóhól márt. 16-án a „Pol. Corr.”-nak írják zászló alá szállított. A „Borzna” című hivatalos lap 1294. safer hó 26-ki (1877. márt. 11-ki) száma jelenti, hogy a eszázári kor-mány szentesített jogai a jelenben és jövőben biztosításának” a szultán nemcsak a redifek-et, hanem az egész boszniai mustehafizot fegyverte szolgáltatta Minden kerületi székhely-en felolvasták e rendeletet, kijelölték a fegy-vev-képes embereket, kik már össze is hivat-ak s rendez gyakorlatokat tartanak. Ruhát, fegyvert stb. már kaptak. A népfelkelés fo-ladata lesz a lázadók ellen küzdeni, míg a redifek mind Bulgáriába küldettek.

— Ignatieff tábornok fontos missziója a londoni verséggel még egyáltalán nincs befe-jezte. A tábornok mielőtt Párisból elutazott a „France” szerint így szökött Orleans herceg-hez: „Még Andrassy grófot kell vasárnap lát-nom, s hatón Ferencz József eszázárnál kell tisztelegnem, azután egyenesen Pétervára si-netek. Megtettem, a mit tettem és a mi kö-telességem volt, most már történhetik akármí.” Azóta azonban a helyzet megváltozott. Mint a „Freundenblat” írja, a tábornok Bécsben a legnagyobb fontossággal tárgyalásokat kezde-ményeztet, melyek jelenleg a diplomatiai ació súlypontját képezik. Ignatieff tábornok most ismét a hármass szövetséget igyekezik előtér-be tolni. A fegyvevzés kérdésében a tábornok azon nézetek el kifejezést, hogy ez ügyről tulajdonképen még nem lehet szó, mint hogy a porta vagyis a legkövetlenebbül érdeklét fél még nem nyilatkozott s így épen nem bi-zyonos, hogy a török kormány nézetei tárgy-ban azonosok-e az angol kormányéval. Az is kíváncsi ügyfelet érdemel, hogy Ignatieff ur Bécsből nem egyenesen Pétervára, hanem Berlinbe megy, hol újra néhány napot fog tölteni: csak onnan tér vissza az orosz fővá-roshoz.

Temesváry Lajos és a debreczeni szí-nészet ügye.

— Levelek a „Debreczen” szerkesztőjéhez. — II.

Tegnap levélemnek egyik pontjában az foglaltatott, hogy „egy színigazgatónak föföla-data társulatát egy szervezni, miszerint az, azon város közönségnek” — mely előtt miközök — műveltségi állapotával, megényével arányban álljon.”
De előre látónak kell lenni az igazgató-nak más tekintetben is: szükséges, hogy az egyes szakokban, különösen a főszerepekre, ki-zárólagosan ne egy alkalmasabb tagja legyen, mert előállhat azon gyakran előforduló eset, hogy egyik másik tag megherededik, legyen kívül helyettesíteni. Vidéki városban azonban, hol az igazgatónak nincs tehetségében nagy személyzetet tartani, a közönség nem is ragaszkodik szükségképp azhoz, hogy egy szerepör több tag által legyen képviselve a színtársu-latban.

De mindenesetre szigorú kivánonom az, hogy az igazgató, midőn társulatát a színdény kezdetben bemutatja társulatát személyzetét a színdény végig, esetleg ha az igazgatóval kötött szerződés több évre szól, azon évek tartá-mág, lehetőleg változtatvaon együtt tartsa. Mert csak is ez esetben lehet egy kisebb színtár-sulat működése összehangatos, s mintha rend-szen kezdőből áll a társulat nagyrésze: csak is így nyílnak tér és pálya egy kezdőnek értelmi fejlesztésére, csak is a hazumos együttlét te-heti a karjalnokot segédcsinésze, a segédcsin-észet másod — majd első rangúvá, a zene és énekkart összehangossá, s így az előadásokat élveztesse.

Es azon igazgató, ki ez elvet anyagi ál-dozatok árán sem téveszti szemelől, joggal el-mondhatja hogy áldozott, mert a színesztető áldozott, örömdata nyugodt lehet, s a közönség részéről bizonyára méltánnyalattal, s pártolással találkozzon.

De volna e Debreczen városában színgaz, ki állítani nemé, hogy ezen, minden egyen-g-

gatonál szabály gyanánt lenni kell elvnek, Te-mesváry színigazgatójában még csak nyomait is fedezte volna fel?

Emlékezzünk csak vissza az első évre, s látni fogjuk, miszerint alig volt egy hónap, hogy egyik másik első rendű tag bizonyos „a prű b a j o k” miatt ne hagyta volna itt Temesváry társulatát; úgy hogy a színdény végével — alig néhány tagot kivéve — már nem találtak, nem láttuk ama társulatot, mely a színdény kezdetén nagy ceremóniával be-mutattva lett. Már pedig — kérem lehet-e oly színtársulatnál összehangzat, hol annak tagjai mint vándor madarak folytonos változásnak vannak kitéve? Kivánhat-e a közönség helyes, folyé-kony ászelőadást; az énekkartól — mely pe-dig a legfontosabb szerepet játsza az előadás-ban — túrhétó éneket?

Továbbá: mily lelki nyugalommal léphet-ik a deszkára a színész, midőn szerepét csak reggel, vagy mint Temesvárynál gyakran történni szokott, a delutáni órákban kapja meg? A színész, kinek ambíciói vannak, ki bír-annyi önértzettel, mint igazgatója: kárhozzat-ható-e, ha nincs tanulmányaira annyi fizikai idő engedve, hogy szerepét kellőleg csak át-gondolhassa is, midőn, a színész kárhozzat-ható-e, vagy az igazgató?

Mindenesetre az igazgató Temesváry, ki ily eljárás által nemcsak egyes tagjainak, de egész társulatának méltóságát alacsonyítván le — a közönséget, mely szellemi élvezetet ke-resező jár színházba — ignorálja.
Ugyan kérdem szerkesztő ur, ki volna hivatala e bajt orvoslani, ha nem az a bizo-nyos, mely a város által a színház felügyelet-vel megbízott? Hanem hát az mindeztől füg-gelőségünk érdekében megóvása tekintetében — sajnos — mit sem tett.

(Folyt. köv.)

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. Preysz Mo-riez a m. t. akadémiája tagja budapesti vegytar-nyát 48-ik évében elhunyt. Deák Ferencz emlék szobrara az első magyar ált. biztosító társaság 1000 forint szavazott meg. Rudóff trón örökös udvarbíró egy magyar bonvéd tiszt is fog beosztani. Hunyadi grófot kivéve első eset hogy honvéd tiszt az udvarnál alkalmaztatik. Királyi 6 főséleg külön vonaton Gödöllőre érkezett, de még e hét végén visszamegy Bécsbe. Haskó János napjainak az újlaki iskola épüle-ten felakasztotta magát. Beischlang Katalin batabi születésű szobaleány a Dunába ugrott. Hulláját már kifogták.

A XVII. századbeli magyarok szokásai

— Ista Prepper N. János — (Folyt.)

Eltekintve azon háttartalan bírvágytól, mely a török zsarolás méltó versenytársa volt, nem hagyható elmentlenül egyik jellemvoná-sa ezen országunkon élők között „jött-menar-hadainak. Erjük azon vérré vált ellenszenvet, melylyel mind az, a mi a magyar szellem kí-nyomatát magán visel, tekintett; azon meg-vevő gögöt, melylyel ezen a nemzet és ország javaiton dulakodó sakkasereg vezérei, tisztjei az utolsó közemberig a magyar ellen viseltek. A török inézmények vallási természetű-ben rejlik indoka a török nép magatartásának a hódolt vidékek lakossága iránt; s ama meg-vevő, lealacsonyító bánásmódot, melyben a pegány hódító a hódolt nemzetet részesíté, ha nem is menti, de indokolja a vallási és társadalmi fogalmak ellentétes megrésze s amaz ellentét, mely a méltóvaltal teljesben idegen törökök a méltó nyugodt s így hazánkban is elválasztotta. Hol keressük indokát a hazánk-ban magukat megfélszkeltek idegenek gögös du-lakodásának? Az indokot, a tulajdonképeni kut-forrástól megkülönböztetve, a mint ez a történeti események bírálatánál meg is külön-böztetendő, az első ély oly természetesen ta-láljuk, a mily természetellenes politikát képe-zett az utóbbi. Az indokot illetőleg alig talá-lunk egyebet ama vádságnál, mely természet-szerűen volt a százados vad harczoknak, s

mely nem csak a mérvesség fenköltebb eszmét, de az emberies érzületeket is kioltotta azon vad kalandorok kebeléből, kiknek a vérontó kor a megféltesére más módot nyújtott, s kik ekkör mesterség gyanánt üzven az ember mé-szárlat, midőn az országban talált jó mód reá-bó alkalmat s ingert szolgáltatott, a nyuzás, vérszopás minden ágát rendszeresen üzni ély oly kevésbé iszonyodtak, a mily bokrosan szol-gáltatott nekik alkalmat hasonló tényekre azon rendes állapotnak tekinthető körülmény, hogy szőlőjük nem fűzetett ki. Az erőszakban együtt jár a gög, sőt az megzokota előzni. Csak az, kinek kebeléből fekete kezével a gög kitepte az emberies és méltányos érzete-ket, felelheti a természet által az emberi szív-be oltott jogérzéletet. S midőn a hazánkban dulakodó idegenek vérlázító önkényét és za-szolását fájdalommal szemléljük, nem szabad felednünk, hogy vad indulataik rohamát a gög-gös féltelenség vezérelte. Tévedés volna azo-ban a gond és spekedéiben keresni egysze-r-mind ténykedésének forrását. Ottundatan ez-közve volt a zsoldos katonaság a kormány cél-iránytalanság átkos politikájának, melyet s a XVII. századra vonatkozólag leghévebben je-lentem I. Lipót uralkodása idejéből a Lobko-vitz miniszterium egyik tagjának Martinának Szelepesényi érsékek felsőbb megbízásból in-tézet levele, melyben írja: „Az ország fegy-vevrel van meghódítva, s azért a király abban kérvény kevére szíriat intézkedések.” E nyilat-kozat program volt, melyet az idegen zsoldos had vezére, tisztje s legutolsó harcosa fogana-tosított s mely minden kétséget kizár a nem-zetség irányában tanusított gögös, lealáso-é-ljárás kútfejé iránt, tanuskodik, szerinte Torna megyéből elhajított 20 rabot, megölték 11-et Zemplében megölték 26-ot Borsdóbból elhaj-ítottak 298, megölték 117-et, Abaujból elhaj-ítottak 349, megölték 291. Gomorban rabra-gyűztek 392 leglyilkoltak 25. Nográdból rabra-gyűztek 391, megölték 18. Barsból rabra-gyűz-tek 212, meglyilkoltak 24. Nyitraából el-hajítottak 428, leölték 46. Komáromból el-hajítottak 368 lementároztak 71. Győről rab-ságra fűztek 317, felkötöztak 103 embert st. Vagyis 1627 óta behódoltattak összesen 326 falut, rabra-gyűztek 4502, leglyilkoltak 1194 embert, elhajítottak 13.664 db. vágómar-hát 2150, juhot, Ezen kívül 35.136 forinttal felebb vették az évi adót mennyi buzát listet zabot vaját, mézet, tüköt, ludat, bártort, és külön-külön több ajándékokat a tartózással együtt vesznek a szegénység, szénát 46 fat azonkivül székrelly gyaloggal való szolgálta-tást cselekszenek vele, az megmondhatatlan száma nélkül való sok” (Salámon F. Magyar-ország a tör. hódít-kor. 419—431. l.) „Néhány ember lehet tenni azon lélek számát, — írja Eszterházy Mihály nádor, 1641-ben, kiket kü-lönböző alkalommal a török fogságra vitt az országból. Hány száz hány ezer öletett meg ezen kívül. Eme foglyoknak a török rab-ságból való megváltására négy vagy legfeljebb öt év alatt a magyarok érsényéből több mint kétszáz ezer forint vitették ki Türökországba.” (Eszterházy M. munkái. Toldi F. kiad. 381. l.)

VIDÉKI HIREK. Brassó mellett egy

faluban három tolvaj egy éjén át hét lopat követett el, az utolsóan fogták el őket. A Ma-rós gyorsan árad. Gyulafehérvárról azt távir-ják, hogy a folyó már túllépte határát. Arad-nál is rendkívül nő a víz. A székely történeti pályadijalap ügyintző bizottsága legközelebbi ülésén az elhunyt gr. Mikó Imre helyébe gr. Lázár Miklós választotta elnöknek. Eszter-gombán egy fiatal leányt egy katoná elcsábí-tott. A leány szegénye miatt nem ment haza, hanem beleegrott a Vág hullámba. A szülei háza csak holttestét vitték. Simor herceprina-sa a székelyfehérvári és esztergomi főgymna-siumok segély-egyleteinek 1000—1000 frot adományozott. Horváth Imre nemes-büki va-gyonos gazda kiment nejje sírjára s ott hasát felmetsette. Szörnyet halt.

nap jókor indultak, előre kijelentem, s a ki későn kél fel felleosoltak az ágyból.

Mánap, csakugyan Juezi 6 nagyságaköt-tette fel Marézt az ágyból, alig bírt velle, mig kikerülhetett meleg fekhelyéről, tudni-lik! Marci ur!!

Az utazás, a pompás téli napfényes nap-on kellemetes volt s a jó tört után a gyö-nyörü, a nagyszerű uri fogat, — csak egy re-pült.

Alig három óra múltán. Kakas Márton ur curiánj vagyunk s a megerkezett hinto elébe a vén huszár, azután Kakas Márton ur kedves felesége, s még egy pár leánykijöttek, 6 nagyságát leemelték, Marci urt is maga emberségből lelépelt. S azzal a jó meleg ét-teremben bementek.

Hogy van Mari édesem mond, csak. Bizony nem a legjobban, folytonos lázza van, s mindig tégedet óhajt látni. Levetkőztek, megnelegedtem, s azután valamelyik leány tréver beszaladt, s a kedves betegnek megmondta, hogy itt van Juezi néni-ke. Szegény Marink elkezdt ug dobnai a szíve, mantha czipfien stretch vertek volna rajta, hevílt, hült, szóval vére rendkívül moz-gásba jött, és stagnáns állapota megszűnt.

(Folyt. köv.)

Hajdumegyei rendkívüli közgyűlés.

Debrecezen márcz. 28. 1877. Ma délelőtt 9 órakor nyitotta meg Miklózi Lajos főispán...

Főispán ur elcsorjaja a mai gyűlésnek tárgyait, előadja azon sajnálatos eseményt, hogy Veszprémi Gáspár alispán ur lábbaja miatt gátolva van a mai gyűlésben megjelenés, hanem a kinevezendő bizottság ülésében részt vehet...

Olvaszták azon belügyminiszeri leirat, mely az új választás tárgyában a megyének megküldött, s mely felhívja a megye közönségét...

Szabó Mihály H. Bősörmeny város orsz. gyűlési képviselője azon nézetét terjeszti elő, hogy az 1870-42-ik törv. cikkben megjelölt utolsó választási listástrom alatti nem az 1876-ik évi választási listástrom...

Debrecezen márcz. 28. 1877. Ma délelőtt 9 órakor nyitotta meg Miklózi Lajos főispán...

Főispán ur elcsorjaja a mai gyűlésnek tárgyait, előadja azon sajnálatos eseményt, hogy Veszprémi Gáspár alispán ur lábbaja miatt gátolva van a mai gyűlésben megjelenés...

Olvaszták azon belügyminiszeri leirat, mely az új választás tárgyában a megyének megküldött, s mely felhívja a megye közönségét...

Szabó Mihály H. Bősörmeny város orsz. gyűlési képviselője azon nézetét terjeszti elő, hogy az 1870-42-ik törv. cikkben megjelölt utolsó választási listástrom alatti nem az 1876-ik évi választási listástrom...

Olvaszták a min. leirat az utak kiigazítása tárgyában. Ezel kapcsolatosan Lengyel Imre indítványozza, hogy azon tapasztalatnál fogva, mely szerint a H. Bősörmenybeli Deb-

„Ide hozd őh h magyar nép szívében. Itz tanult meg, mit a hasaszeret.” A keleti oldalon az olvasható: „Losonczon 1846. mártius 24-én Beniczky Lajos, honvédrégió vezetője alatt diadallal vívott esata emlékre.”

„Csak törpe nép felejték el nagyságát. Csak elfelejték kor és elődökét. Csak a legújabb hős sírlakozók. S nyugt. egy fénydeli új szövegetek.” A nyugati oldalon ez van felírva: „Debrői János, született 1849. évben. Borsodmegye Enédd községében, mint honvéd-huszár örmester mult ki hős halálát az ellen golyója által 1849. mártius 24-én Losonczváros belterén.”

Hajdumegye ma tartott rendkívüli közgyűlésén a főispán által Karap Mór volt alispán György megyei főjegyző az igazoló bizottság elnökevé nevezettek ki. Karap Mór az esküt le is tette.

Fehér Hermann ur tudatja, hogy pénteken, vasárnap és hetfőn a nagyerdői fürdőházban a gőzfürdő a t. közönség használatára nyitva áll.

Berettyó Ufalvban létesítendő kisdudorodó javára a sáróti jótékony nőegylet által a városnak nagy természetű f. év 1877 ápril hó 14-én közvesora és házias táncszalagot tartatik a közvesora alkalmával az ételek adagja 30 krral fog kenyért is betudva — számításmint: egyebé valamint itatok: árjegyzék szerint, méréskelt áron. Az egytel hőgyei biztosítékok nyújtanak, hogy szorolás nem történik. Belépő díj személyenként 1 frt. felüljutások a jótékonyok érdekében, közönsérel fogadtatnak és hirtelapil nyugtázatlanok. Kéretik a helyközönség egyeztetés házias előzékeny megjelensre. Kezdeté 7 órakor.

Akos alakítása is igen jó volt, de nagy hátrányára volt sebes beszéde, minek következtében némely helyek alig voltak megérthetőek a közönség részéről. Elég ügyesen játszottak még Hahnelné, Foltyné és Ferenczi. — A mi a második darab „Iris boszúja” előadását illeti, ez is a sikerült közé számítható. A 3-ik volt „Cox és Box”. A fővárosi lapok már eleve felkelték érdekltségünket e darabiránt: érdekltségünk ki is elégetett, nem annyira a szereplők által, mint inkább maga a darab által. Szathmáry Árpád ellen, ki Cosot szelvényesíté, ninesen semmi kifogásunk, bár igazat szölvá — ismerve természetét — féltettük őt, hogy a túlzások által elejt, nagyon ügyes szerepét. — de ellenkezőleg minden túlzástól menten oly ügyesen oldta meg feladatát, hogy a közönség kedélyhangulatát folytonos derűlttségben tartá, sőt kenyszeríté adni megelégedésének kifejezést. Nem hagyhatjuk azonban Egressy Akosnak a játekát megrovás nélkül. Hogy Egressy Akos jó színész, azt mindenki tudhatja, de hogy ma mit akart, azt nem értjük. Már maga a maszkírozás, mellyel megjelent nagy visszataszítást szült; valamint a darab kezdetén az ástásnak a túlságba hajtása is. Magára az egész szerepre nem fordított olyan gondot, mint a minót a szerep megérdemelt volna, innen van aztán, hogy a darab olyan látsát, mint a minót ügyes egybevágó előadás után vární lehetett volna, nem esmét.

Gr. Gyulay Samu es. kir. altábornagy a magyar korona területén levő uradalmaikt s ügyét illetőleg e hó 5-én kiállított általános meghatalmazványával Szilágyi Virgil volt orsz. képviselőteljhatalmú ügyviselőjévé nevezte ki. A nemes gróf jobb választást sem tehetett. Szilágyi Virgil ur mint ritka képzettségű, fáradhatlan erélyű és kitartású férfi bizonyára csak a legkínáltabb sikerrel fog megfelelni a magára vállalt feladatának.

Husarak megállapítása s bejelentése 1877 márt. 28-tól ápr. 11-ig követezők 36 kr. ifj. Erdő Jánosnál bárány u. 2384 sz. a. 40 kr. Gyarmathy Jánosnál morgó u. és Rácz Jánosnál pfa u. 345 sz. a. 42 kr. Rácz György-nél ezelet u. 2599 és várad u. 2125 sz. a. Nagy Mihálynál es. u. 669 sz. a. Gyarmathy Istvánnál v. u. 2238 sz. a. Rácz Jánosnál r. 55 sz. a. Magyar Gábornál ezelet u. 55 sz. a. alatti valamint n. pfa székében és minden többi mézarszékében pedig 44 kr. Debrecezen, 1877 márt. 28-án Debrecezen város kapitányi hivatala.

Szerkesztői üzenetek. Takacs Lajos úrnak, Kaplony, Kiadóhivatalunk mindennap pontosan teszi postára a példányokat. Ha egyes példányok nem érkeznek meg, annak nem lehet oka a kiadó hivatal, hanem inkább az ottani postahivatal, ott méltóassék tehát után nézést, mert fájdalom! ehhez hasonló panasz gyakran keleszik. Kiadó hivatalunk a lap szét küldése körüli a legszigorubb pontossággal jár el.

Tyuk Mátyásnak Bősörmenyfalva, Baj származhaték ábból kedvesem, szíj pedig kerüljük el ha lehet. Aztán nem tudná azt a nemzet, hogy megemleget az a napot, midőben megverted a papot? A visszacsékek ellétegen panaszát a sértett fél az illetékes feljebb valóknál, s ha nines siker, akkor van helyje a nyilvánosságra való fellebbezésnek.

Felelős szerkesztő: TISZAI DÁNIEL.

ELADÓ

uj és ó-hegyiborok, valamint vetni való tavaszi buza, tavaszi rozs, arpa, búbörnyé és riz. Értekezhetni a szerkesztőségnél.

Hirdetés. A debreczeni határon belső Gután „Leány hegy” alatt egy 7 boglyásnak nevezett föld, melynek nagyobb része szántó, kisebb része kaszáló, 3 vagy több évre hasznosítható adandó. Értekezhetni lehet személyesen vagy bérmentett levél útján F. azekas néniel orvos úrral H. Bősörmenyben.

HIRDETÉSEK.

ÉLET-ITAL. kitűnő háziszor. váltó- és moesrdláz, bél és gyomor-görög, epe-inger, hányás, tengeri-betegség, vizeletszorulás, álmatlanság, stb. ellen. Ára egy nagy üvegnek 65 kr., kisebb 50 kr. Sós-borszesz, mint háziszor. Mr. William Lee utasítása szerint. — Gyors hatást okozó, Rheuma, czú, szagatás, fogys: fog-, fejt- és fültájdalmak, szengyuladás, rák-fekély, benuások stb. stb. ellen; sőt fogtiszoroszertül is igen ajánlatos, mennyiben a fogak fényt elősegíti, a foghúst erősíti és a száj tisztá szagtalan ízt nyer a szesz elpárol-gása után. Használati utasítás magyar- vagy német nyelven jelentékeny orvosi s egyéb elismerő bizonyítványokkal, valamint bizomnyosalmú névsorával minden üveghez mellékeltek. Ára egy nagy üvegnek 80 kr., kisebb 40 kr. Brázay Kálmán. BUDAPEST, gyáriroda és központi furaktár: Erzsébet 24. szám. Lerakát Debrecezen és környékére: GERÉBY FÜLÖP úrnál.

Yaldó class 5 éremmel kitüntetett EREDETI OCARINA. Készítve a föltaláló Gals Donatitól Budától Olaszban. Kizárólagos egyedül foraktár egész Európa részéve egyéni WITTE EDB (Fügynöknel) Bécsben verl. Kärntnerstrasse 59. létezik. Jelenleg Budapestben Carré levardájában (Géni) az Ocarinának nevezett képző iskolák által, azon házszeren hangverseny alkalm, melyek fölött nem szoknak, mivel emel művésztörelmének alkalmas képzést sem lehet. Ezen házszeren az általán ingyen mellé adott iskolám szerint, látkozó által is néhány órá alatt eredményesen megismerhetők és az igen sokféle ár fölöttin művésztörelmének alkalmas nyílik magának mulatásigot sorozni. A valdó Ocarina mindgyike a föltaláló helygét viseli. GIUSEPPE DONATI IN BUDRIO. Eredeti gyári árak: No. I. II. III. IV. V. VI. VII. nyomatott példányok: I. 1. 150, II. 2. 250, III. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100. 101. 102. 103. 104. 105. 106. 107. 108. 109. 110. 111. 112. 113. 114. 115. 116. 117. 118. 119. 120. 121. 122. 123. 124. 125. 126. 127. 128. 129. 130. 131. 132. 133. 134. 135. 136. 137. 138. 139. 140. 141. 142. 143. 144. 145. 146. 147. 148. 149. 150. 151. 152. 153. 154. 155. 156. 157. 158. 159. 160. 161. 162. 163. 164. 165. 166. 167. 168. 169. 170. 171. 172. 173. 174. 175. 176. 177. 178. 179. 180. 181. 182. 183. 184. 185. 186. 187. 188. 189. 190. 191. 192. 193. 194. 195. 196. 197. 198. 199. 200. 201. 202. 203. 204. 205. 206. 207. 208. 209. 210. 211. 212. 213. 214. 215. 216. 217. 218. 219. 220. 221. 222. 223. 224. 225. 226. 227. 228. 229. 230. 231. 232. 233. 234. 235. 236. 237. 238. 239. 240. 241. 242. 243. 244. 245. 246. 247. 248. 249. 250. 251. 252. 253. 254. 255. 256. 257. 258. 259. 260. 261. 262. 263. 264. 265. 266. 267. 268. 269. 270. 271. 272. 273. 274. 275. 276. 277. 278. 279. 280. 281. 282. 283. 284. 285. 286. 287. 288. 289. 290. 291. 292. 293. 294. 295. 296. 297. 298. 299. 300. 301. 302. 303. 304. 305. 306. 307. 308. 309. 310. 311. 312. 313. 314. 315. 316. 317. 318. 319. 320. 321. 322. 323. 324. 325. 326. 327. 328. 329. 330. 331. 332. 333. 334. 335. 336. 337. 338. 339. 340. 341. 342. 343. 344. 345. 346. 347. 348. 349. 350. 351. 352. 353. 354. 355. 356. 357. 358. 359. 360. 361. 362. 363. 364. 365. 366. 367. 368. 369. 370. 371. 372. 373. 374. 375. 376. 377. 378. 379. 380. 381. 382. 383. 384. 385. 386. 387. 388. 389. 390. 391. 392. 393. 394. 395. 396. 397. 398. 399. 400. 401. 402. 403. 404. 405. 406. 407. 408. 409. 410. 411. 412. 413. 414. 415. 416. 417. 418. 419. 420. 421. 422. 423. 424. 425. 426. 427. 428. 429. 430. 431. 432. 433. 434. 435. 436. 437. 438. 439. 440. 441. 442. 443. 444. 445. 446. 447. 448. 449. 450. 451. 452. 453. 454. 455. 456. 457. 458. 459. 460. 461. 462. 463. 464. 465. 466. 467. 468. 469. 470. 471. 472. 473. 474. 475. 476. 477. 478. 479. 480. 481. 482. 483. 484. 485. 486. 487. 488. 489. 490. 491. 492. 493. 494. 495. 496. 497. 498. 499. 500. 501. 502. 503. 504. 505. 506. 507. 508. 509. 510. 511. 512. 513. 514. 515. 516. 517. 518. 519. 520. 521. 522. 523. 524. 525. 526. 527. 528. 529. 530. 531. 532. 533. 534. 535. 536. 537. 538. 539. 540. 541. 542. 543. 544. 545. 546. 547. 548. 549. 550. 551. 552. 553. 554. 555. 556. 557. 558. 559. 560. 561. 562. 563. 564. 565. 566. 567. 568. 569. 570. 571. 572. 573. 574. 575. 576. 577. 578. 579. 580. 581. 582. 583. 584. 585. 586. 587. 588. 589. 590. 591. 592. 593. 594. 595. 596. 597. 598. 599. 600. 601. 602. 603. 604. 605. 606. 607. 608. 609. 610. 611. 612. 613. 614. 615. 616. 617. 618. 619. 620. 621. 622. 623. 624. 625. 626. 627. 628. 629. 630. 631. 632. 633. 634. 635. 636. 637. 638. 639. 640. 641. 642. 643. 644. 645. 646. 647. 648. 649. 650. 651. 652. 653. 654. 655. 656. 657. 658. 659. 660. 661. 662. 663. 664. 665. 666. 667. 668. 669. 670. 671. 672. 673. 674. 675. 676. 677. 678. 679. 680. 681. 682. 683. 684. 685. 686. 687. 688. 689. 690. 691. 692. 693. 694. 695. 696. 697. 698. 699. 700. 701. 702. 703. 704. 705. 706. 707. 708. 709. 710. 711. 712. 713. 714. 715. 716. 717. 718. 719. 720. 721. 722. 723. 724. 725. 726. 727. 728. 729. 730. 731. 732. 733. 734. 735. 736. 737. 738. 739. 740. 741. 742. 743. 744. 745. 746. 747. 748. 749. 750. 751. 752. 753. 754. 755. 756. 757. 758. 759. 760. 761. 762. 763. 764. 765. 766. 767. 768. 769. 770. 771. 772. 773. 774. 775. 776. 777. 778. 779. 780. 781. 782. 783. 784. 785. 786. 787. 788. 789. 790. 791. 792. 793. 794. 795. 796. 797. 798. 799. 800. 801. 802. 803. 804. 805. 806. 807. 808. 809. 810. 811. 812. 813. 814. 815. 816. 817. 818. 819. 820. 821. 822. 823. 824. 825. 826. 827. 828. 829. 830. 831. 832. 833. 834. 835. 836. 837. 838. 839. 840. 841. 842. 843. 844. 845. 846. 847. 848. 849. 850. 851. 852. 853. 854. 855. 856. 857. 858. 859. 860. 861. 862. 863. 864. 865. 866. 867. 868. 869. 870. 871. 872. 873. 874. 875. 876. 877. 878. 879. 880. 881. 882. 883. 884. 885. 886. 887. 888. 889. 890. 891. 892. 893. 894. 895. 896. 897. 898. 899. 900. 901. 902. 903. 904. 905. 906. 907. 908. 909. 910. 911. 912. 913. 914. 915. 916. 917. 918. 919. 920. 921. 922. 923. 924. 925. 926. 927. 928. 929. 930. 931. 932. 933. 934. 935. 936. 937. 938. 939. 940. 941. 942. 943. 944. 945. 946. 947. 948. 949. 950. 951. 952. 953. 954. 955. 956. 957. 958. 959. 960. 961. 962. 963. 964. 965. 966. 967. 968. 969. 970. 971. 972. 973. 974. 975. 976. 977. 978. 979. 980. 981. 982. 983. 984. 985. 986. 987. 988. 989. 990. 991. 992. 993. 994. 995. 996. 997. 998. 999. 1000.

Eladó ház. A néhai Riedl Ignéz hagyatékához tartozó szent-anna utca 2539-dik számalatti ház külső ondódi földjével szabad kézből eladó azon meggyezéssel, hogy az adás vévés megtörténte után a szerződés megkötése pár nap alatt ki esközölhető; tartalma beltelek, 418 m² ol. három rendbeli lakosztály, kocsiszín, istálló, görög stb. ondódi földje 9 Katastrális hold 690 m² ol tanya épület rajta. Értekezhetni iránta ugyan ezen háznál Kis Orbán Imre végrendelet végrehajtó úrral. 118. 2-6.

PIRINITZER ALAJOS mezőgazdasági gépraktár tulajdonos. Budapest. V. ker. akadémia-utca 9. sz. a. Képviselője a világhírű Charles Burrell & Sons, Thelford, angol honigépgyárnak, mely cég 1770. alapított (feltaláló az egyesített gőzcséplőgépeknek), továbbá Sack, Richter és társ és több híresve ézegeknek, ajánlja felülmulhatlan jóságú Burrell-féle gőzmozgony és cséplőgépeit. Azon sok hozzáim intézett elismerő nyilatkozatok közül, melyek nálam betekintethők a helyszűke miatt kénytelen vagyok csak az egy alább követező nyilatkozatot közé tem. T. Pirinitzer Alajos úrnak, Budapest. A Nagy-Vadasi, Szalk és Hartai uradalom részéről több napokon át 3 gőzcséplő ézeplővel összehasonlítás kísérlet folytán kitűnt, hogy az Ottól vásárolt Charles Burrell & Sons-féle gőzmozgony m. e. 35% tüzi anyaggal kevesebbet fogyasztott, valamint munkamer-nységére nézve, a szinte Ottól rendelt hasonygyarmányu cséplő, a többiekkel jóval felülhalad. A munka különbözetén kívül is igen előnyözöm e gépeket, mert azok nem csak sí-lárd és tartós szerkezettel, hanem pontos és tiszta munkával is bírnak. Nagy-Vadas, 1876. augusztus 16-án. Tisztelettel a fennevezett uradalom részéről Berger Gábor. Készletben tartok Sack-féle és amerikai sorvetőgépeket, Smyth-féle szóravetőgépeket, Remington-amerikai fúkaszaló és aratógépeket, szénagyűjtőket, angol Bakerrostát, szarv-tyunkat stb. stb. Teljesen helyreállított használt gőzcséplők és mozgonyok állandóul kaphatók. Sor és árjegyzékek bérmenten küldetnek. Pirinitzer Alajos. 110 1—

HIRDETÉS. Ezennel van szerencsém értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy norinbergi és diszaru üzletemben már 37 év folyta alatt a főszlyt a lábbeliekre fektetvén a n. é. közönség teljes bizalma megnyerését kiérdemlém mindég fötörökvesem volt, most megkötöttötter er-vel oly nagy választékul láttam el üzletemet, a legválogottabb forrásokból, mely-eket megtekinteni is érdemes. — mindennemű férfi, női és gyermek lábbeliekekkel az év mind a négy szakára a legudasabb és legizletesebb választékban a legmagasabb izlésig és hogy a t. közönség kívánalmainak az árakra nézve is megfelelhessek, beess- látogatásoknál bizonyítom be a fokozottabb képesti olcsóságot. Ugyzinté norinbergi és diszaru ezikkeimre nézve is a lehetőségig legjutányosabb ár-akat szabtam. Már számos évek óta szinte feladatommá tüztem ki a szenvedők enyhítésére az orvosi gépezeteket, a fokontként javítottak megismereni, nevezetesen Clisopompok különbözök. Uterus pumpe, Inhalations-Apparat Bouginnes, Kateterek, Verőmestert rögtön megallító gép, csont vagy más tárgy lenyelésnél azonnali kivégző gép, morium, fecskendő és számtalan, itt elő nem sorolható jeles műtői tárgyak, mind ezek arany érdemmel dí-szített mesterektől. Tisztelettel Dáné István. Debrecezen, piac-utca 2144. szám. 125 1—3.

Igérvények. Hitel-Bécsvárosi sorsjegyekre csak 4 1/2 ft és a bélyeg, csak 2 1/2 ft és a bélyeg. A kettő együtt csak 6 1/2 ft és a bélyeg. Főnyere-mény. 400,000 forint. Főnyere-mény. Huzás már április 3-án! A „MERCUR” névű hivatásnak váltóüzlete Bécs, Wollzeile Nr. 13. Legközelebb, március 1-én egy igér-vény minálunk 20,000 forint nyert.

Hirdetés. Széchenyi utcában gróf Dégenfeld házá-nál nyitott, férfi kalapokkal teljesen ellátott üzletemet vagyok bátor a melyen díszelt kö-zönséggel tudatni. Sokféle alakú kalapok vannak, melyek valdó jó anyagból minél saját készítményeim, különböző alakokban a legújabb divat szer-int. Jutányos áron szolgálók. Új megrendeléseket és újításokat is elfo-gadok. Vidéki megrendelések pontosan teljesít-tenek. tisztelettel Keszler Jakab. 117. 2—3.

A gazdasági tanintézet telepén eladó 6 db hizott ökör, továbbá az intézet tisztavéri mangaliza nyájából 3 darab két éves tenyész-kan, tenyésztésre kitűnően alkalmas s csupán feles szám miatt eladó. Megtekinthető a gazdaságban. 124 1—2.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve Egy évre 10 frt — kr. Negyed évre 5 Ft — kr. Fél évre 5 — —. Egyen szám — 2000-értől plusz a miniszter kábelrendelvény: VECSÉY-HAZ FÖLDÉSZET s. társ négy bérmentes küldésű. Előfizetheti helyben: TELEGI K. LAJOS és GY. CSÁTHY s. társ könyvkereskedésben s. szerkesztő. Egyébként a postahivatalok útján.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS „DEBRECZ” politikai és közgazdasági lap folyamára. ELŐFIZETÉSI ÁRAK Egy évre 10 frt Negyed évre 5 Ft Fél évre 5 „ Egyes szá-Bátorodunk tisztelettel olvasó közönséget, hogy lapun szétküldésének czéljából, e két idejében megtegní szíveskedj-kenesen pedig a hátrányok ajánljuk szíves figyelembe. A „Debrecezen” kiadóh Debrecezen, m.

Alig lehet annál elszomorultmény, mint mikor a gazda irónat, s szeles, esős, kellemet szobája falai közé zárkózva sz-ven vetni finansziális állapotjáv hideg plajbász, azon a halvány a logaritmus kérélehetetlen tót-mán, azt a keserves valót ere-hogy a bevétel nem fedezt több-sait.

A nyugtalanság, a töpreng meg agyát, és bármily erőfeszít-za is fel egy gépezetnek keré-minő szokatlan munkára kénysz-vegre is oda lyukad ki, hogy z-fedezni kellettén, adósság után-tudja, és jól látja előre, hogy a-nökök fedezett adósság léte szigorúsággal, és csaknem pont-számítható idő szerint emésztvé-den jövedelmét, lassanként magá-az alapot is addig nyalogatja, az az egész épület elcsúszd, lerogy-temetvén a szegény töprengőné-mét, még reményét is a jövőben-éltetésnek; de mert élnie kell, kétségbeesés nem szokott roham-közönséit, kusza egy darabig-igáját, míg egyszer aztán a hab-torlódik feje felett, az a hab, na-uj helygában tönknek neveznek-berék.

A mi az egycelke nézve u-hetetlen következményként figna-szagos körülményeknél is szőré-meglehet az állapítani. Magyarország a közönséves-ség óta bekötött szemmel és g-siet azon úrvény féle, melyet el-nic — ugy látszik — nem adat-És fájdalom! nines reá a le-kilátás, hogy a létező körülmény-zött e veszélyes roham elő-fel-ható gát vetessék. Ha felszámítjuk azon „eigen-tóknak összegét, melyet évente ő-ország adósságát, melyeknek r-részt sola sem szűnik, csak a propter bonum pácis, — elvállal-ritl, hogy egyenes bevétel már ne-heti azokat.

Nem, mert a kamatoknak in-tőke, — nem mondunk sokat, mondjuk, hogy megvaladja a kéte-lít. Már pedig egy állam, mely-laira kétezer millió adósság ísz-terhe nehezül, még akkor is, ha-szatában a legnagyobb takarékkövetné, csak nagynehezen mozog-ónállásnak csak a legkisebbi tők-é.

Vége belépett Jucei néni, s a m-revette néjét a kedves beteg, felgye-fektéből, kezét uytújá neki, s oly szí-kerde, hogy üljön mellé, ne féljen, na-nines semmi baja, s most egészen jobb-magát, mert szíve végyódásának elő-g az által — hogy kedves Jucei néni-hatja. Ekkor a környezetén szőmetett, ha azt tudatná, hogy szeretne magába-ni Jucei névvel, egyenként keznek a-ból kiszállingozni, — míg végre kette-radtak. Kedves édes jó néniem kezdé-zokogva a szép szenvedő leány magát